Тема: Зимушка-зима в гости к нам пришла.
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Учитель: Егорова Евгения Александровна

4 класс, 8 вид

Цели и задачи:
· Уточнить признаки зимы

· Расширить представление о зимних забавах детей

· Развивать устную речь

· Обогащать и активизировать словарный запас

· С помощью наглядных средств развивать зрительную память детей, внимание, мышление, познавательную активность

· Воспитывать чувство ответственности за свое здоровье и жизнь

· Создавать благоприятную обстановку для сохранения психологического и физического здоровья

Оборудование:
· Карточки-ответы на загадки 

· Раздаточный материал (кружки снеговика)

· Тексты на тему «Зима»

· Презентация «Зимние забавы детей»

Ход урока

1.Организационный момент
· У нас сегодня в классе много гостей. Посмотрите, кто к нам пришел. Всех узнали? Теперь повернитесь ко мне, наш урок начинается и больше на гостей не отвлекаемся.

· Итак, какой у нас сейчас урок? (Развитие речи)

· Что мы делаем на этом уроке? (развиваем речь, учимся красиво говорить)

2.Знакомство с темой урока. –
Запорошила дорожки,
Разукрасила окошки,
Радость детям подарила
И на санках прокатила.

Итак, ребята, посмотрите пожалуйста на этот замечательный пейзаж.

Как Вы думаете, о каком времени года мы будем сегодня с Вами разговаривать? (зима)
-Как вы догадались? (кругом снег, лёд и т.д.)
-Молодцы.
Мы с вами отправимся в гости к Зимушке – зиме.
3.Проверка домашнего задания.
-Что вам было задано на дом? (прочитать текст о зиме)
-Давайте его прочитаем. Положили перед собой текст. Приготовили, кому надо линеечки, чтобы следить. Читаем. (чтение по цепочке)
 
   Наступила зима. На улице как-то хмуро. Небо почти всегда затянуто облаками. Солнечные дни редки, а если солнце и показывается, оно почти не греет и светит не ярко, как будто через дым. Стоят МОРОЗЫ. Для одних сильный МОРОЗ 20 градусов, для других – 30 градусов, а для кого- то мороз 40 градусов и даже 50 градусов обычен. В такую погоду снег рыхлый, сыпучий, скрипит под ногами.
   Нередки зимой и ОТТЕПЕЛИ, когда температура воздуха поднимается близко к 0 градусов. Снег во время ОТТЕПЕЛИ становится мягким, липким, из него можно лепить снежки, а то и большую снежную бабу. Появившаяся вода после ОТТЕПЕЛИ замерзает, образуется ГОЛОЛЁД. 
   Падает и падает снег на землю. В безветренную погоду снег падает на землю спокойно и покрывает всё вокруг ровным слоем. Но стоит ветру подуть, как заметёт, закружит МЕТЕЛЬ, оставляя высокие сугробы около различных преград.
 
-Итак, ребята, о чем говорится в нашем рассказе?
-Какие слова указывают нам на это время года?

-Давайте разберем их( мороз, оттепель, гололед, метель)

-Молодцы! А сейчас посмотрим, кто пришел к нам в гости и принес нам интересные и веселые задания.

4.Изучение нового материала.

1.В гости к нам пришел  снеговик и принес замечательные предложения про зиму, но к сожалению, эти предложения незаконченные и нам нужно самим придумать концовку, а ответы мы сможем найти в разноцветных шарах на елке.
-Я Вам буду читать предложения, а Вы будете их заканчивать.

1.Зимой метет….(метель)                 
2.Ночью в трубах воет…(ветер)
3.Из снеговой тучи падают, летят, кружатся….(снежинки)
4.В лесу зимой воет голодный …(волк) 

5.Щиплет щёки и нос … (мороз)

6.Зимой река покрывается … (льдом)

7.На ветках деревьев блестит … (иней)

8.Зимой все вокруг покрывает…(снег)
-Молодцы, ребята, справились с заданием
5.Физкультминутка 
Мы с вами хорошо потрудились, а теперь давайте отдохнём, проведём весёлую физ. Минутку.
-Я буду читать вам стихотворение, а вы если ответ будет «да» - хлопаете в ладоши, а если «нет» - топаете ногами.
-Приготовились. Слушаем внимательно.
 Что делаем зимой,
Дай, дружок, мне ответ.
Слушай внимательно,
Отвечай «да» иль «нет»! (да –хлопаем 2 раза, нет – топаем 2 раза)
В снежки играли вы с друзьями? (хлопают)
Грибы в лесу собирали сами? (топают)
Сгорки на санках катались? (хлопают)
В деревне в речке купались? (топают)
По лесу на лыжах бродили? (хлопают)
А много цветов находили? (топают)
В саду своём грядки копали? (топают)
И с Дедом Морозом плясали? (хлопают)
Друзья, не устали ещё отвечать? (топают)
А через год зиму ждёте опять? (хлопают)


2.Молодцы. А еще снеговичок принес нам загадки. Я вам сейчас зачитаю их, и мы вместе попробуем их разгадать.

1.Невидимкой осторожно
Он является ко мне,
И рисует, как художник,
Он узоры на окне. (мороз)
-Как вы догадались, что это загадка о морозе?
-Почему о морозе говорят «невидимка», мы его можем увидеть или только почувствовать? (только почувствовать)
-Как мы с вами чувствуем мороз? Что у нас может щипать от мороза? (мы замерзаем, щиплет нос, щёки)
 

2.Одеяло белое
Не руками сделано,
Не ткалось и не крошилось-
С неба на землю свалилось. (снег)
-Как вы догадались, что это загадка именно про снег? (снег белый и он падает с неба)
 
3.Без досок, без топоров-
Через речку мост готов.
Мост, как синее стекло, -
Скользко, весело, светло. (лёд)
-Что вам подсказало, что это именно лёд? (река зимой замерзает и по ней можно пройти, как по мосту)
-А почему про лёд сказано, что он, как синее стекло? Что с ним может произойти, если по нему чем-нибудь стукнуть? (он может разбиться)
-Какие чувства вы испытываете, когда катаетесь на льду? (веселье, радость)
 
4.В белом бархате деревня,
И заборы, и деревья.
А как ветер нападёт,
Этот бархат опадёт. (снег)
-А как вы узнали, что это снег? (снег падае с неба, он белый, когда ветер дует, то сдувает снег)


3.Во что играют дети зимой? Какие вы знаете зимние забавы?

Играть в снежки

Лепить снеговика

Кататься на санках

Кататься на лыжах
Показ презентации «Зимние забавы».

-Запишите в тетради, перечисленные зимние забавы.
4.А теперь давайте вспомним правила поведения на улице в зимнее время
Опасно кататься возле дороги!

Нельзя играть на реке, на озере!

Нельзя есть снег и сосульки!

Чтобы не замёрзнуть – надо одеваться по погоде и на прогулке больше двигаться!

6.Итоги урока.

-Кто приносил вам задания? (Снеговичок)
-О каком времени года мы с вами говорили сегодня на уроке?? (зиме)
-О каких явлениях природы мы с вами говорили? (зимних явлениях: метель, оттепель, морозы, гололёд)
-Какие задания выполняли? (читали, отвечали на вопросы, выполняли задания на доске, отгадывали загадки, составляли предложения)
-Как мы оценим свою работу на уроке?

